



**Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στον οδηγό της 1^{ης} διεθνούς έκθεσης
Εξοικονόμησης & Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας «EnergyRes '07»**

Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2007

**Η παραγωγή «καθαρής» ενέργειας περνάει
στα χέρια των πολιτών**

Η 1^η Διεθνής Έκθεση Εξοικονόμησης & Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, EnergyRes Expo2007 έρχεται την κατάλληλη στιγμή και έχει να προσφέρει πολλά στα ενεργειακά ζητήματα, την αναπτυξιακή δυναμική της Χώρας μας και, βέβαια, στο μείζον ζήτημα της προστασίας του περιβάλλοντος. Συγχαίρω θερμά τους εμπνευστές και διοργανωτές της και εύχομαι καλή επιτυχία. Πιστεύω, άλλωστε, ότι μπορεί να αποτελέσει το πρώτο βήμα για ένα νέο θεσμό, σε ένα κρίσιμο τομέα για την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής στον Τόπο μας.

Όπως είναι σε όλους γνωστό έχουμε, ήδη, θεμελιώσει μια **νέα ενεργειακή πολιτική**, με βασικούς άξονες την ενεργειακή επάρκεια, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης, την προώθηση Εναλλακτικών Πηγών Ενέργειας, την προστασία του περιβάλλοντος. Δεν χρειάζεται να υπενθυμίσω, ούτε το γεγονός ότι η τελευταία έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου βρήκε τη Χώρα μας πετρελαϊκά εξαρτημένη περισσότερο από κάθε άλλη χώρα-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ούτε το κόστος που είχε. Υπογραμμίζω, όμως, ότι ήδη έχει ξεκινήσει, σε παγκόσμιο επίπεδο, μια έντονη συζήτηση γύρω από την κλιματική αλλαγή και τον αντίκτυπο που έχει, κυρίως στην ποιότητα της ζωής μας, αλλά και στην παγκόσμια οικονομία. Η πρόσφατη Έκθεση Stern εκτιμά πως το κόστος από τη μη αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής θα είναι ισοδύναμο με το 5% έως και το 20% του παγκόσμιου ΑΕΠ κάθε χρόνο.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης έθεσε τις βάσεις για τη δυναμική ώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, τη χρήση βιοκαυσίμων στις μεταφορές, την εξοικονόμηση ενέργειας. Υπενθυμίζω, ανάμεσα στ' άλλα, τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την εξοικονόμηση ενέργειας στα δημόσια κτίρια και τις μεγάλες βιομηχανίες, καθώς και τη νέα διάρθρωση των τιμολογίων ηλεκτρικού ρεύματος, που παρέχει κίνητρα για ορθολογικότερη κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας. Υπογραμμίζω ότι με το νέο νόμο για τις Α.Π.Ε. και τη Συμπαράγωγή απλοποιείται η αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργείται ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον για τις Ανανεώσιμες Πηγές. Για πρώτη φορά, οι τιμές πώλησης ενέργειας στο σύστημα, από φωτοβολταϊκά, αυξήθηκαν έως και 600%, ενώ δεν απαιτείται, πλέον, άδεια παραγωγής για εγκατεστημένη ισχύ μικρότερη ή ίση των 150 KW. Σημειώνω ακόμη τα αυξημένα κίνητρα που παρέχονται με το νέο αναπτυξιακό νόμο και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών, καθώς και την κατάρτιση Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Α.Π.Ε., που βάζει τέλος στις αβεβαιότητες και τις καθυστερήσεις που λειτουργούσαν σε βάρος των επενδυτών.

Όλα αυτά καθιστούν την παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές εξαιρετική επενδυτική ευκαιρία. Ανοίγουν, ταυτόχρονα, νέους δρόμους δημιουργίας στο επιστημονικό δυναμικό της Χώρας μας. Επιπλέον, με τη δημιουργία εγχώριων μονάδων παραγωγής βιοκαυσίμων και την εκμετάλλευση των ενεργειακών καλλιεργειών παρέχεται μία ακόμη εναλλακτική επιλογή στους Έλληνες αγρότες.

Με το ολοκληρωμένο πλαίσιο που διαμορφώσαμε δίνουμε τη δυνατότητα για νέες μεγάλες επενδύσεις σε ολόκληρη τη Χώρα. Δίνουμε τη δυνατότητα σε **όλους τους πολίτες από καταναλωτές να γίνουν παραγωγοί «καθαρής» ενέργειας.**

Όλοι, παράλληλα, μπορούμε να καταναλώνουμε λιγότερη ενέργεια χωρίς να αλλάζουμε τις καθημερινές συνήθειές μας και την ποιότητα της ζωής μας.